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ОСНОВНІ ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ ТА МЕХАНІЗМ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

Вступ. Фінансова безпека підприємства є найважливішою складовою 

економічної безпеки держави і розглядається як стан  фінансової, грошово-

кредитної, валютної, банківської, бюджетної, податкової систем. 

В умовах економічної кризи, що характеризується високим рівнем 

фінансових ризиків, важливим завданням для забезпечення життєздатності 

суб'єкта господарювання є гарантування фінансової безпеки підприємства. 

Основна частина. Фінансова безпека підприємства відображає захищеність 

його діяльності від негативних впливів зовнішнього середовища, а також 

спроможність швидко усунути різноманітні загрози або пристосуватися до 

існуючих умов, що не позначаються негативно на його діяльності.  

У загальному випадку фінансову безпеку суб’єктів підприємництва 

представляють як певний механізм, що, з одного боку, забезпечує стабільність 

фінансової системи шляхом використання захисних фінансових інструментів, а з 

іншого – забезпечує її ефективність шляхом організації раціонального 

використання фінансових ресурсів. 

За визначенням професора М.М. Єрмошенка [6], під фінансовою безпекою 

підприємства розуміють фінансовий стан, який характеризується, по-перше, 

збалансованістю та якістю сукупності фінансових інструментів, технологій і 

послуг, які використовуються підприємством, по-друге, стійкістю до внутрішніх і 

зовнішніх загроз. [6, с. 47]. 

На думку О.Ю. Амосова фінансова безпека підприємства визначається як 

стан найбільш ефективного використання корпоративних ресурсів підприємства, 

що виражається у високих значеннях фінансових показників прибутковості й 
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рентабельності бізнесу, структури його капіталу, норми дивідендних виплат за 

цінними паперами. [1, с.9]. 

О.В. Ареф’єва визначає фінансову безпеку підприємства як діяльність з 

управління ризиками та захисту інтересів підприємства від зовнішніх і внутрішніх 

загроз з метою забезпечення стабільного розвитку підприємництва та зростання 

його власного капіталу в поточній і стратегічній перспективах [2, с.21]. 

Аналіз наукової літератури дав змогу виділити наступні головні загрози у 

фінансово-економічній безпеці підприємства: 

- загрози макросередовища – стан національної економіки; рівень 

податкового навантаження; зміна курсу валюти; досить високий рівень інфляції; 

рівень фінансової залежності від інших країн; несприятливий інвестиційний 

клімат; відтік кваліфікованих кадрів; зменшення пропозиції трудових ресурсів; 

- загрози мікросередовища – зростання рівня споживчих цін, погіршення 

якості сировини і матеріалів, недостатній рівень ділової активності суб’єктів 

ринку; 

- загрози внутрішнього середовища – нераціональне використання 

фінансових і матеріальних ресурсів; низький рівень кваліфікації персоналу; 

недостатній обсяг резервних та страхових фондів; низький рівень 

конкурентоспроможності продукції [2, с.13]. 

Виходячи з проведеного аналізу поглядів науковців, ми пропонуємо під 

фінансовою безпекою підприємств  розуміти діяльність з управління ризиками та 

захисту інтересів від зовнішніх та внутрішніх загроз з метою забезпечення 

стабільного розвитку підприємництва в поточній та стратегічній перспективах. 

Важливим аспектом дослідження механізму управління фінансовою 

безпекою підприємства є аналіз функцій, які реалізовує цей механізм.  

У складі механізму управління фінансовою безпекою підприємства 

доцільно виділяти взаємозалежність з фінансовою безпекою держави. 

Процес забезпечення фінансової безпеки підприємства можна розглядати, 

як процес запобігання всебічних збитків від негативних дій на економічну безпеку 

підприємства за різними аспектами її фінансово-господарської діяльності. 

В сучасному економічному середовищі існує безліч загроз, які впливають на 

фінансові інтереси підприємства. 

Загрози, що з’являються з зовнішнього середовища в першу чергу 

обумовлені об’єктивними процесами: глобалізацією фінансових зв’язків, високим 

ступенем інтеграції, загостренням проблем обмеженості ресурсів. 

Внутрішні загрози виникають в результаті неефективної фінансово-

економічної політики керівництва підприємства, нераціональне визначення 

пріоритетів фінансового менеджменту, невчасне реагування на негативні 

тенденції в діяльності підприємства. 

Для попередження загроз фінансовій безпеці важливим є визначення 

множини завдань, які потребують першочергового вирішення, зокрема: 

- забезпечити й постійно підтримувати високий рівень кваліфікації 

працівників; 
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- забезпечити розвиток техніко-технологічних можливостей та потужностей 

підприємства з метою досягнення необхідного рівня конкурентоспроможності; 

- досягти високої ефективності менеджменту підприємства; 

- забезпечити фінансову стійкість та економічне зростання підприємства. 

Отже, для успішного управління фінансово-економічною безпекою 

підприємства необхідна ефективна система управління фінансами, яка здатна 

забезпечувати компроміс між інтересами розвитку підприємства, наявністю 

достатнього рівня грошових коштів і забезпеченням платоспроможності 

підприємства.  

Висновки та пропозиції. Процес забезпечення фінансової безпеки 

підприємства є досить складним і охоплює широке коло елементів, найбільш 

оптимально поєднавши які підприємство матиме змогу забезпечити свій 

стабільний розвиток. 

Таким чином, для забезпечення успішної діяльності будь-якого 

підприємства, уникнення зовнішніх та внутрішніх загроз на підприємстві 

необхідно забезпечити його фінансово-економічну безпеку. В свою чергу для 

ефективного впровадження фінансової безпеки підприємства потрібно на 

підприємстві розробити та використовувати механізм забезпечення економічної 

безпеки. В основі механізму забезпечення фінансової безпеки підприємства 

знаходиться системне поєднання певних інструментів, методів, важелів та 

інформаційно-аналітичного забезпечення, створюваних на базі принципів 

забезпечення фінансової безпеки, що об’єктивно існують як економічні 

закономірності, а також виробляються суб’єктами управління фінансової безпеки 

підприємства для досягнення і захисту фінансових інтересів останнього. 
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